

年内 28 类食品全部纳入市场准入管理

本报讯 (记者 韩晓红) 年底前,大米、食用植物油、乳制品、肉制品、饮料等 28 大类 525 种食品全部纳入市场准入制度管理。这意味着从明年开始,所有食品销售时都必须加贴“QS”标志。这是记者 6 月 25 日从市质监局获得的信息。

据了解,“QS”是在全国范围内推行的质量安全市场准入标志即生产许可

证标志,属于质量标志。它既是产品进入市场销售的“入场券”,也是市民辨别食品质量安全的重要凭证。

目前,我国食品共分 28 大类 525 种,从 2002 年 8 月开始,首批实行食品质量安全市场准入制度的是小麦粉、大米、酱油、食醋、食用植物油等 5 类食品。第二批实行该项制度的产品是肉制品、乳制品、饮

料、冷冻饮品、膨化食品、味精、糖、速冻面米制品、罐头、饼干、方便食品。从 2005 年 1 月 1 日起,第三批对茶叶、糖果制品、葡萄酒、黄酒、啤酒、酱腌菜、蜜饯、炒货食品、蛋制品、可可制品、焙炒咖啡、水产加工品、淀粉及淀粉制品等 13 类食品实施食品质量安全市场准入制度。第四批实施许可证制度的产品为豆制品、蜂产品、糕点、果

冻、挂面、鸡精调味料、酱类等 7 类食品。根据国家质检总局的规定,凡是原来未纳入食品质量安全市场准入制度的食品在年底前将全部纳入市场准入管理。

10 月 1 日开始对这 7 类食品进行无证查处;年底,全市所有食品生产企业生产的产品全部纳入“QS”范围,明年起开始对所有食品进行无证查处工作。

明年,我市市场上的所有食品销售时均要加贴“QS”标志,未获得食品生产许可证的企业,不得生产该产品,销售单位不得销售无生产许可证的产品。

目前我市发放食品生产许可证工作已全面开始。据市质监局食品科科长介绍,今年 9 月底前,要将豆制品、蜂产品等 7 类食品纳入“QS”范围,

10 月 1 日开始对这 7 类食品进行无证查处;年底,全市所有食品生产企业生产的产品全部纳入“QS”范围,明年起开始对所有食品进行无证查处工作。

百姓热线
3313880
066889228(移动短信 0.1 元/条)
113929(小灵通短信 0.08 元/条)
Email:rx880@sina.com
烦心事 关注事 突发事

卫河路该建个公厕了

新区李先生来电反映:每天早晨他和老伴都会沿新区卫河路晨练,让他感到难受的是,卫河路上没有公厕,他时常看到一些内急的老人在附近地里方便。李先生说,现在卫河路一带的人气越来越旺,希望有关部门考虑一下能在这条路上建一个公厕。

记者 邓少华

暑假未到夏令营报名已热

提醒家长:不要简单比较价格和线路

本报记者 石艳艳

暑假即将到来,旅游开始逐渐热了起来。近日,记者从部分旅行社获悉,目前家长咨询夏令营的比较多,大多数旅行社也都开展了夏令营的宣传活动。

据一家旅行社介绍,夏令营主要针对学生,年纪一般在 16 岁以下,线路主要是北京、上海等大城市。这些旅游线路主要看重的是学校,比如北京夏令营,参加夏令营的学生可以到北大、清华等高等学府感受高校学习氛围,也可以到北京八达岭长城、故宫等文化旅游景点,感受中国传统文化以及华夏民族光辉的历史,也可以参观一些科技馆、博物馆,培养学生的学习兴趣。家长青睐夏令营,除了可以开阔学生视野、增长学生知识之外,夏令营的旅游条件相对比一般的旅行社要好一些,一些条件好的旅行社在开设夏令营旅游项目时,设有陪护医生和带队老师,对孩子的照顾相对细心,家长一般比较放心。

但记者在此还是要提醒家长,在报名参加旅行社组织的夏令营时,不要简单地比较夏令营的价格及线路,要将夏令营的所有线路认真研究一下,多比较一下价格。据一家旅行社工作人员介绍,一些旅行社安排的线路,表面上看非常好,但到旅游地后,实际内容缺少很多。

同时,家长一定要与旅行社签订旅行合同,以避免将来可能出现的合同纠纷。

市水务集团采取措施确保汛期安全供水

本报讯(记者 王娜) 连日来,随着降雨逐渐增多,市水务集团采取有力措施,确保汛期安全供水。

据了解,市水务集团制定了 2007 年防汛应急预案,各水厂根据本单位的实际情况,制定汛期保供水的具体方案、措施,尤其对重点防洪部位进行重点排查,落实到具体人员进行 24 小时巡查。针对汛期淇河水浊度高、含泥沙量大的特点,各水厂对源水 24 小时在线监测,并根据不同浊度及时启动相应水处理预案,确保出厂水水质达标。同时,各水厂还对供水设施、设备进行全面检修,确保完好率达 100%,并对取水泵房、输水管道进行全方位检查,配备好相关工具和备件;对入厂水进行定期反冲取水,避免泥沙淤积;对下水道、防洪沟、挡墙等防洪基础设施进行清理、疏通和加固。

中招开考

6 月 25 日,考生冒着高温走向中招考场,我省中招考试当天开考。

据了解,我市今年普通高中阶段教育学校计划招生 22746 人,其中普通高中计划招生 9396 人,中等职业学校计划招生 13350 人。普通高中和中等职业学校计划招生人数与去年相比都略有增加。

记者 李国庆 摄



山城区: 构筑暑期学生安全网

本报讯(记者 柯其其) 山城区及时部署中小学生暑假安全工作,要求辖区各学校采取多种形式,预防中小学生溺水事故发生。

随着夏季来临,中小学生发生溺水事故进入高发期。为遏制溺水事故的发生,山城区教育局要求各学校以播放案例光盘、主题班会(队)会讨论、专题讲座、校园小广播、黑板报等多种形式,对学生深

入开展预防溺水安全教育,传授给学生必要的游泳知识,提高学生的防范能力;明确要求中小学生不准私自下水游泳,不擅自与同学结伴游泳,不在无家长或老师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救护人员监管的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳。同时,各校还以召开家长会、告家长书或致家长一封信等形式,提醒家长履行监管责任。

浚县屯子镇东小寨村支书张文保带头捐资助教

本报讯(记者 王磊) 6 月 22 日,浚县屯子镇东小寨村小学校园内掌声雷动。当日,东小寨村党支部书记张文保个人拿出 1 万元捐给了学校,用于改善该校的办学条件。

东小寨村位于屯子镇西部,由于受地势影响,以种地为生的村民们收入普遍不高,村小学也因条件所限,制约了一些必要的教学活动的开展。今年春季,该村党支部书记张文保了解到这一情况后,当即就产生了要努力帮助学校改善

教学条件的想法。在此后的一段时间里,张文保一边想方设法发展本村经济,一边悄悄筹措自己的宽余资金。经过几个月的努力,6 月 21 日,他终于凑齐了个人的 1 万元现金。随后,他将这笔钱送到了村小学。

张文保的义举带动了一些村民主动向学校捐款。村民王文兰在家庭尚不富裕的情况下,也一下拿出 1000 元捐给了学校。

你是委托育种 凭啥拒绝收购?

本报讯 昨日,浚县钜桥镇王寨村村委会 56 户村民领到了浚县原种场赔偿的经济损失 8000 元。

原告浚县钜桥镇王寨村村委会与被告浚县黎阳种子开发中心于 2005 年 9 月 25 日签订了小麦种子繁育合同。合同约定,浚县黎阳种子开发中心必须在小麦种子收获后及时以当地小麦市场价加价 10%~15% 回收小麦种子。王寨村村委会依约购买了对方小麦原种 17635 公斤,56 户村民种植小麦种子 1370 亩,辛勤耕耘换来的收成。可是,黎阳种子开发中心没有依约回收新种子。黎阳种子开发中心多次找黎阳种子开发中心协商未果,后来黎阳种子开发中心负责人借故外出海南,躲避原告。在万般无奈的情况下,黎阳种子开发中心一纸诉状将被告起诉到钜桥法庭。

钜桥法庭受理后,多次查找被告送达应诉材料,可均因被告人去楼空无果而归。经到工商部门查询得知,被告根本未在工商部门登记,且被告负责人也找不到。后经多方寻找知情人,最终查知浚县原种场系被告的开办单位,而原种场在浚县是一家经营小麦种子多年的国有企业。法庭依法通知原告将浚县原种场列为共同被告,并遂向其送达了开庭传票。

原种场负责人得知后,为了减少打官司给本单位声誉造成的负面影响,主动到法庭要求协调处理此案。案件有了新的进展。可是原告诉请数额太高,双方难以达成调解协议。法庭经调查了解到村民损失并不大,当年小麦后来涨价,甚至与合同约定差价持平。鉴于此,法庭干警耐心释法,讲明合同违约是以实际受到损失为限,要求过高不但得不到法律保护,还会造成不必要的经济损失。同时进一步做被告方的工作,使其明白违约带有惩罚性质,农民的损失依法必须赔偿。经法庭多次耐心调解,最终使双方达成调解协议,被告一次性赔偿原告经济损失 8000 元,并承担了案件受理费。(刘国禹)

全市网络游戏大赛下月开战

本报讯(记者 王磊) 展开。为倡导和鼓励大家树立健康向上的游戏竞技精神,满足人们在休闲娱乐方面的新需求,市网通公司筹备了此次网络游戏大赛。据了解,此次网络游戏大赛的比赛项目为斗地

主、跑跑卡丁车和劲舞团。有意参赛的网友可于 7 月 1 日前登录 <http://www.hbrb.com.cn> (大河鹤壁网) 或 <http://game.qbol.net> 查看参赛事项及报名,7 月 2 日进行比赛。